

装配式建筑施工存在的问题和解决途径

田余

四川省城市建设工程监理有限公司 四川 成都 610000

【摘要】：随着现在社会的不断发展，关于装配式工程的工作也逐渐的引起了人们的重视，在工程中，关于质量的问题是人们一直关注的，并且在人们的生活中也有着重要的作用。但是，在工作过程中会存在很多的问题，这些问题是需要人们赶紧解决的，对于装配式工程的措施分析也变得尤为重要。装配式工程的施工项目施工过程控制问题在装配式工程施工过程中具有重要的研究意义。

【关键词】：装配式工程项目；施工过程控制；研究

引言：

由于现在社会的飞速发展，城市在不断的进步，人们的生活水平也在不断的进步，关于人们的生活来说，装配式工程在其中占有着重要的地位，是人们的生活和工作中不可以缺少的，和人们的生活有着紧密的联系。但是在装配式工程的施工中，会存在很多的问题，这些问题对于工程的质量有着很大的影响。因此，在工作的时候，需要很多的人员共同努力。

一、装配式建筑施工存在的问题

装配式工程与人们的生活有着密切的联系，在人们的生活总起着重要的作用，贯穿于人类的衣食住行，因此，当装配式工程中出现问题的時候，人们就会特别的关注。装配式工程不仅和人们的生活息息相关，还影响着当地经济的建设和发展，对于当地的发展有着重要的影响。但是，现在，在很多的装配式工程中，我们可以发现多多少少都存在着一一些问题。在装配式工程施工的质量管理方面，我们国家在这些年有着显著的提高，这是一件值得高兴的事，一些施工人员为了短期的利益，做出了许多不负责任的事情，施工方很多人都不怎么在乎文件上的要求，还是更多的信任有着多年经验的工人，视情况来决定施工的质量，导致了很多的纰漏，各种质量的问题也会随着这些情况而一一出现。

（一）监理单位方面

首先，监管部门缺乏独立性。目前，中国的许多建设监管部门都是依靠政府或一些研究机构建立的。监管部门的独立性必须很高。在没有独立性的情况下，员工的热情会大大降低。其次，没有完整的费用。在这方面，主要是因为监管部门在这方面没有引起太多关注，由于收费标准缺乏科学依据，很难适应当前的发展形势。此外，监理系统的建立存在缺陷。中国于1988年开始实施建设项目质量监督体系。与发达国家相比起步较晚，系统仍存在许多缺陷。最后，监督

过程太松懈了。施工工程质量直接受监管过程的影响，监理是施工工程质量的关键。目前，我国质量监督部门在监督工作中比较负面，工作不够周密，导致项目质量不足。

（二）施工单位方面的问题

装配式工程在工序上的偷工主要表现在的是在施工的过程中，不按照图表实施工作，比如，在施工的过程中，关于桩基础工程施工，施工人员将打桩数量减少，将锚杆打桩的长度减少。另外，就是施工工艺的不严密。比如，混凝土与砂石在一起混合的时候，搅拌的时间和方式不准确；在土方施工的过程中，没有进行场地平整的处理，对土方挖深的长度也不够，在土方的回填的过程中，没有按照规定进行基坑的回填，而是直接的将泥土全部都放进去没有对土进行压实；聘请的施工队伍或专业人员没有严格检查。例如，非合格的工作人员在砖混建筑的施工中，不是按照单元将外墙和内墙分割为砖石，而是在一层楼中，同时有几个施工单位在施工。另外，偷工减料的其他程序过程中，如建筑方一侧没有按照工程施工标准要求施工方增加房屋的地板，设计方不遵循设计图纸的设计标准，调查方不认真检查项目基础和周边环境，监督方疏忽，不严格监督施工方建设。

（三）勘察设计方面的问题

通常在建设项目的实施中，由于勘测设计数据的不准确性不能准确反映建设项目的真实地质结构，从而延误整个项目或造成项目控制滞后。设计单位提供的设计图纸不准确，设计内容不全面等发生了严重影响了整个建设项目控制目标的顺利实现。

（四）工程单位的问题

在施工过程中，往往因为施工单位只是追求快速实现预期目标，整个工程的完工时间过于迫切，导致很多施工单位在招标过程中，追求价格，忘记了质量；追求速度质量被忽

视,成本,质量和施工周期之间的关系无法得到妥善处理,使得建设项目施工过程控制目标难以实现。此外,为了能够中标,一些建设单位急于取得快速成功,严重缩短了建设周期,这对项目质量影响很大,导致建设项目的控制控制目标不能取得成就。

二、装配式工程项目施工过程控制存在问题的解决措施

(一) 完善监理单位的工作

在近年来社会快速发展的过程中,装配式工程项目的施工质量管理受到了广泛的关注。为了有效提高施工质量,应积极开展工程监理,制定监理制度,限制人员行为,增强监理工作效果。首先,应建立部门的施工质量管理责任制,明确各部门对施工质量管理责任。一旦在部门职责范围内发现了严重的质量问题,就必须严格惩处,以使人员更加重视施工质量管理,从根本上提高施工质量控制各个方面的有效性,并形成责任性的质量管理模型。其次,应建立现场施工质量管理体系。在现场施工质量管理工作中,要明确各部门和人员的工作职责和施工质量管理标准,建立系统的质量控制体系。监理人员应执行特定的标准,确保在装配式工程建设质量监督工作中及时发现有质量隐患的零件,有针对性地开展有关质量监督工作,并提出解决工程质量问题的建议和意见,提出促进有效开展施工质量监督工作各方面工作的建议。

(二) 加强施工单位方面的工作

一些施工单位的组成人员不科学,施工时不能严格按照有关规范进行施工,难以保证施工质量,对以后的工程质量问题造成隐患;为了节省建设成本,一些建设单位经常选择一些没有监督资格的监理单位进行质量控制,从而导致质量

问题无法及时发现,或者发现后无法及时与建设单位沟通,导致建设质量不过关。质量管理是装配式工程施工中必不可少的一环,对于工程的发展来说,质量是非常重要的,在装配式工程施工的过程当中,主要施工人员一定要加强对质量的管理。因此,要做好对装配式工程施工质量的动态监测,及时发现其质量问题,并尽快对其加以补救,从而维持施工整体的稳定性,确保施工质量。质量的高低决定着工程的顺利施工,还决定着整个工程成本控制,在装配式工程施工的过程当中,相关的管理人员一定要对质量进行严格的把控。

(三) 加强勘察设计方面的工作

一方面,可以引用竞争奖励和惩罚机制。每个项目的调查和设计可以通过竞争的性质形成淘汰机制,建设方可以公开选择适当的调查和设计方。另一方面,要加强设计师的专业知识,不断的提高设计师的设计能力,让设计师能够跟上时代的发展。

(四) 加强工程单位方面的工作

制定施工控制表,首先分析延误风险,并尽快提出相应的预防措施,做好已有的控制措施。其次,仔细审查承包商提交的整体施工控制,并在施工过程中进行不定期检查;最后根据项目实际情况实时调整控制,使其更加合理,更具可操作性。

结语:

综上所述,在装配式工程操作执行上,由于工程本身涉及到的内容十分广泛,容易出现质量问题。为了做好装配式工程管理工作,提高装配式工程的质量,应该做好装配式工程的管理工作,这样可以引导的装配式工程朝着更好的方向发展。

参考文献:

- [1] 苏晓翠.装配式建筑施工安全监管策略分析[J].江西建材,2021(02):73-74.
- [2] 曹生辉,张挺飞.装配式建筑生产施工质量问题与改进研究[J].中国设备工程,2021(04):216-218.
- [3] 曹爽,高志强.装配式建筑精益化生产理论与现状研究[J].建筑技艺,2021,27(02):73-75.
- [4] 许笑梅.试论装配式建筑中的建筑设计[J].建筑技艺,2021,27(02):76-81.